Feladatmegoldé szakkor 9. osztaly — 4. alkalom

Egy pilota egyenletesen gyorsulé mozgassal akarja elérni a gép felszallasi sebességét. A
kifuté-palya felén mar elérte a felszallasi sebesség 2/3-at. Elég hosszu-e a kifutdpalya a
felszallashoz?

Két kisebb 6lomgolyot 2 m hosszl zsineg végeihez erdsitiink. Az egyik testet keziinkben
tartva a zsineget kilogatjuk egy tobbemeletes haz erkélyérdl, majd kezddsebesség nélkiil
elengedjiik.

a) Milyen magasrol ejtettiik el, ha a két test 0,1 s idokiilonbséggel érkezett a talajra?

b) Mekkora volt a testek sebessége a talajra érkezésiik pillanataban?

Milyen magasrol esett az a test, amelyik az esésének utolsd6 méasodpercében 2-szer akkora
utat tett meg, mint az utols6 eldtti masodpercben?

Szabadon elejtett test mozgasanak kezdetén egy bizonyos hosszlisagl utat t; = 2 s 1d6 alatt
tesz meg. A mozgasanak végén, a talajba iitkdzés elott, az ugyanilyen hossziisagu utat t, =
t1 /2 = 1s alatt teszi meg.

a) Milyen magasbdl esett a test?

b) Mekkora sebességgel csapodott a talajba?

Egy 12 m magas fa tetejérol leesik a termés. 8 m-es magassagban egy kis agba litkozik, és
bar 30 %-nyit veszit a sebességébol, de — mivel letori az agat, — folytatni tudja megkezdett
palyajat. Mekkora sebességgel ér foldet? (A termés sulyos és kicsi, a torés utan
sebességének irdnya nem valtozik meg.)



